

慎终追远 缅怀先烈

清明节主题社教活动在国师纪念馆举办



“慎终追远，缅怀先烈”主题社教活动现场。 张昊宇 摄

本报讯(记者 陈辛华 通讯员 李璐瑶)年清明春草生，岁岁清风祭英魂。由太原市文物局主办，山西国民师范旧址革命活动纪念馆承办的清明节“慎终追远，缅怀先烈”主题社教活动，4月2日在山西国民师范旧址革命活动纪念馆举办。

活动共有社会各界人士200余人参加。上午10时，活动在雄壮的国歌声中开始，现场气氛庄严肃穆，全体人员高唱国歌，激昂的旋律传达对祖国的热爱与对先烈的敬重。国歌毕，全场默哀，向为国家独立、民族解放和人民幸福而英勇献身的先烈致以最崇高的敬意。

缅怀先烈就是要继承先烈遗志，让初心使命熔铸于时代脉搏，将责任担当镌刻在奋斗征程。来自社会各界的代

表，深情诵读《烈火忠魂》《清明祭英烈》《青春中国》《英雄祭》等诗歌，以诵读之名，致敬不朽英魂。

鲜花祭先烈，春风送哀思，一朵朵象征思念与敬意的菊花，一句句深情寄语，都饱含着对先烈的深切缅怀。“您披荆斩棘换来的春天，我们接续奋斗”“待我学成归来，定让家乡焕新颜”等留言，既是对先烈的告慰，也是新时代奋斗者的庄严承诺。

清明节主题社教活动，是国师纪念馆多年推出的爱国主义教育品牌，已成为各界传承红色基因的重要平台。此次活动不仅是对革命先烈的缅怀与纪念，更是要铭记历史，传承先烈遗志，将先烈精神转化为推动社会发展的实际行动。

热血少年 致敬英烈

本报讯(见习记者 陈嘉欣)4月2日，由山西省精神文明办公室、共青团山西省委、山西省少工委主办，共青团太原市委、太原市少工委、太原市迎泽区教育体育局、校尉营小学校承办的“热血少年 致敬英烈”山西省青少年清明祭英烈活动在太原市文瀛公园举行。来自省城的300余名少先队员和党团员教师代表参加本次活动。

上午9时，活动在公园内的革命烈士纪念塔广场拉开序幕，全体人员列队肃立，齐声高唱中华人民共和国国歌。随后，少先队员代表献唱《我们是共产主义接班人》，用歌声传递着继承先烈遗志、矢志奋斗的坚定信念。伴随着庄重的《献花

曲》，礼兵缓步走向烈士纪念碑敬献花篮，全体人员行注目礼，缎带上“革命烈士永垂不朽”的金色大字熠熠生辉。

“我是中国少年先锋队队员，我在队旗下宣誓……”少先队员们高举右拳，重温入队誓词，彰显新时代青少年的责任担当。最后，全体人员依次敬献鲜花，缓步绕行瞻仰烈士纪念碑，寄托对英烈的无限追思。

此次沉浸式教育活动，让青少年在缅怀先烈中深刻感受到幸福生活来之不易。大家纷纷表示，要铭记历史、发奋学习，做新时代好少年，把对革命先烈的哀思与敬意，转化为爱党爱国的坚定信念和拼搏奋斗的实际行动。

感悟精神 薪火相传

本报讯(记者 胡引平 通讯员 杜智宇 文/摄)4月1日，杏花岭小学教育集团五年级全体师生前往太原解放纪念馆，开展了“清明祭英烈 薪火永相传”爱国主义教育实践活动。师生们通过祭扫仪式、实地参观和沉浸式学习等方式，追寻红色历史，感悟英烈精神。

祭扫仪式肃穆庄严，师生们垂首肃立，默哀致敬。学生代表缓步上前，在太原解放纪念碑前敬献花圈，向英烈致敬。祭扫仪式后，大家步入太原解放纪念馆，聆听讲解员讲述解放太原战役中革命先烈浴血奋战的英勇事迹。看到展墙上按年龄排列的烈士名单，许多人湿了眼眶；驻足于经过战火洗礼的发报机、带血的绷带等实物前，学生们满脸



肃穆，心中充满对先烈的敬仰。随后，师生手持白巾来到烈士墓区，轻轻擦拭墓碑上的浮尘，以独特的方式感受历史的温度。

活动结束后，不少同学表示，这次教育实践活动意义非

凡，在与英烈精神的对话中，自己的心灵得到滋养，汲取了奋进的力量，要传承薪火，报效祖国，将个人成长与国家发展紧密相连，立志成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

春风十里 满屏都是晒花人

本报讯(记者 李涛)风有信，花守约。连翘、山桃花、杏花、玉兰花渐次盛开，市民赏花热情高涨。与此同时，网上开启了“晒花”模式，人们纷纷晒出所拍的视频或照片，拼出一幅幅五彩缤纷的春季赏花图，入眸皆是美好。

有人晒出大街小巷盛开的鲜花，不管去哪里，都能“心花路放”。在滨河西路，有大片鲜花盛开，仿若踏入了一个粉色的童话世界。紧邻一处地下通道的出入口，在台阶上拍照很“出片”，吸引了许多市民和游客前往打卡，成了这几天赏花的“顶流”场所。在小红书、微信朋友圈上，有许多网友晒出

在这里拍到的赏花图，引来啧啧称赞。

同时，也有人晒出小区里娇艳绽放的杏花、桃花，搭配蓝天白云、杨柳依依，令人心旷神怡。在西矿街426小区内，楼前栽种着10余株杏树、桃树，眼下都已盛开。杏花、桃花争相斗艳，景致迷人。路过时，能闻到阵阵花香。太白街社区网格员柴俊巡查时看到，每天有居民拿手机或相机在院子里拍花，并随手发到业主群、微信朋友圈，引来邻居们的好评。有人看后说：“生活在这样的环境里，美得很！”

和平北路179号院，步入小区东门，满眼都是春天的气

息。杏花如云朵般，轻盈地落在树枝上，散发着淡淡清香。天天桃枝随风轻舞，洋溢着春天的气息。和平苑社区网格员陈宏萍注意到，花开后，业主群里非常热闹，晒图、点评不断。有居民说：“赏花不需远游，咱小区里的春色一样美。”

此外，还有人晒出公园里的花香鸟啼，一步一景，春的气息扑面而来。在迎泽公园、碑林公园、文瀛公园等处，亭台楼阁掩映在无尽春色中，引来众多游客赏花拍花，还有人特意换上了汉服拍照。春风十里，又到了被各种美景刷屏的时候。此时的太原，用它独有的温柔拥抱着每一位市民和到访的游客。

孤独症日主题活动举行

本报讯(记者 于健)4月2日，是第18个世界孤独症日，主题是“落实关爱行动实施方案，促进孤独症群体全面发展”。省、市残联在万柏林区特殊教育学校举办主题宣传活动，吸引了社会各界志愿者以及广大群众踊跃参与。

孤独症是一种神经发育障碍疾病，患者在社交技能、沟通能力以及情感表达方面存在困难。活动现场，孤独症儿童在家长和志愿者的帮助下，勇敢地登台表演。每个孩子都全情投入，用纯粹的

表演传递内心的情感，赢得阵阵掌声。

此外，现场还设置了展示区，烘焙作品散发着诱人的香气，饱含着孩子们的努力与用心。在绘画区内，一幅幅色彩斑斓的画作映入眼帘，独特的线条与大胆的配色，展现出孤独症儿童丰富而奇妙的内心世界。

同时，工作人员针对孤独症儿童早期干预及康复训练指导等内容为家长答疑解惑，对相关残疾类预防也提供了咨询服务，同时还为市民免费发放了残疾预防科普手册。